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2014 年基础班数学周测（五）详解 

（数列） 

 A 组详解 

一、问题求解（每题 3分，共 10题） 

1. 【答案】D   

【考点】等差数列性质 

  【解析】设等差数列的公差为 d ，则 3 2 2d a a    

1 2 4 31, 5a a d a a d        ， 4 1 2 3 4 8S a a a a      ，选 D。 

2. 【答案】B   

【考点】等差数列性质 

  【解析】由题意可知， 1 2 3 2 1 13( ) 180n n n na a a a a a a a          

            1 30 390
2

na a
S n n


     ， 13n  ，选 B。 

3. 【答案】A   

【考点】等比数列的通项公式 

  【解析】
*0,na n N  ， 3 5 4 6 5 72 81a a a a a a   ， 

          
2 2 2

4 4 6 6 4 62 ( ) 81a a a a a a      ， 4 6 9a a   ，故选 A。 

4. 【答案】E   

【考点】数列的概念及简单表示法 

    【解析】由已知得到数列的通项公式， 2(3 1)na n   ， 

令 2(3 1) 8n  ，解得 11n  ，选 E。 

5. 【答案】B   

【考点】等差数列；等差数列的性质 

  【解析】由题意知等差数列 na 的通项为 90 2na n  大于零，可以得到数列的正项

个数， 90 2 0n  ， 45n  ， *n NQ ，这个数列共有正数项 44 项  

6. 【答案】C  

【考点】等差数列求最值 
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    【解析】由已知，得 1

( 1) ( 1)
20

2 2
n

n n n n
S na d n

 
      

             
2 23 43 43 1849

3 ( )
2 2 6 24

n n n      

            * ,n N 当 7n  时， nS 取得最小值 77 ，选 C。 

7. 【答案】C   

【考点】数列的判断 

    【解析】当 1a  时，此数列各项均为 0，此时数列是等差数列，但不是等比数列； 

            当 1a  时，由 1n

nS a  得 

 
1 1

1 1 1 ( 1) ( 2)n n n

n n na S S a a a a n 

           

           上式对 1n  也适合，故此数列通项公式为
1( 1) n

na a a    ， 

           

1

2

1

( 1)
( 2)

( 1)

n

n

n

n

a a a
a n

a a a







 
   

 
，因此，当 1a  时，数列 na 为等比数列，

但不是等差数列，故选 C。 

8. 【答案】E   

【考点】等比数列的通项公式 

    【解析】因为公比为 2 的等比数列的各项都是正数，且 3 11 16a a  ， 

            
2

7 16a  ，
2

7 54 2a a    ，解得 5 1a  ，选 E。 

9. 【答案】A   

【考点】数列的概念及简单表达法 

【解析】因为奇数项为负， 所以要用-1 的 n 次幂调符号，分母为  1n n ， 

        因此通项是：  
 

1
1

1

n

n n



 ，故选 A。 

10. 【答案】A   

【考点】等比数列的性质 

【解析】 1 2 3 7 8 95, 10a a a a a a  且 na 是各项均为正数的等比数列，

3 3

2 85, 10a a  ，
38

2

2
a

a
  ，即 6 3 2q  。 
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  
3

3 3 3 36 63
4 5 6 5 22, ( ) 5 2 5 2q a a a a a q        ，选 A。 

二、充分性判断. 

11. 【答案】B 

【考点】等比数列的性质 

【解析】显然，条件 1 是题干的必要条件而非充分条件，当公比 0q  时，所有各项同

号．当公比 0q  时，所有各项异号；条件 2 中，所有非零常数列的公比均为

1，充分，因此选 B。 

12. 【答案】A 

【考点】等比数列 

【解析】我们知道特殊数列0,0,...,0,...，不是等比数列，故而条件 2 不充分；根据等

比数列定义可知条件 1 是充分的，故而选 A。 

13. 【答案】D 

【考点】数列递推；数列通项公式 

【解析】条件 1，2 的各项均为1, 1,1, 1,...  ，因此都充分，选 D。 

14. 【答案】B 

【考点】等比数列 

【解析】条件 1 不充分，例如 2、4、8、16 为等比数列，但 2 、 2 、 2 2 、4 显

然不是等比数列；条件 2， 2 na 为等比数列，即有
+12

=
2

n

n

a
q

a
成立，故

+1 =n

n

a
q

a
，

即 na 为公比为 q 的等比数列，所以充分，选 B。 

15.【答案】E 

【考点】等比数列前n 项和 

【解析】显然本题需要考虑联合，首项为 1，公比为 3 的等比数列的前 4 项和 

 4

4

1 1 3
40

1 3
S

 
 


，不充分，故而选 E。 
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 B 组详解 

一、问题求解 

1. 【答案】C   

【考点】等差数列的性质 

  【解析】设抽取的是第n 项， 11 1155, 40nS S a   ， 15na  ， 

又 11 6 2 111 55 ( (2 1) )n nS a S n a    ，解得 6 5a   

由 1 5a   ，得 6 1 2
6 1

a a
d


 


 

令15 5 2( 1)n    ， 11n  ，故选 C。 

2. 【答案】A   

【考点】等比数列的性质 

  【解析】设 x a b c   ，则 2 3, ,b c a xq c a b xq a b c xq          

2 3 ( 0)xq xq xq x x     ， 2 3 1q q q    ，故选 A。 

3. 【答案】C   

【考点】数列递推式 

    【解析】 1 1 1K K K K KS S a S S      ， 0KS  ， 

数列 na 只能是每项都是0 ，选 C。 

4. 【答案】B   

【考点】等比数列；等差数列 

【解析】由题意知
2 3

3 5 7, ,a q a q a q   且 4 2 6 21, 1, 2q a a a a      且 2 1a  ，

那么有 2 2q  且 3 3q  ，故 3 3q  ，即q 的最小值为 3 3 ，选 B。 

5. 【答案】A   

【考点】等差数列前n 项和 

【解析】  na 为等差数列，设首项为 1a ，公差为d ， 

1 1

8 7 4 3
8 3 4

2 2
a d a d

  
     

 
， 12 5a d  ， 

0d  ， 1 : 5: 2a d  ，故选 A。 
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二、充分性判断. 

6. 【答案】E 

【考点】等差数列前n 项和 

【解析】由条件 1 可知， 1 2 3 4 21a a a a    ， 3 2 1 67n n n na a a a      ， 

1 2 3 4 3 2 1 88n n n na a a a a a a a            

1

88
22

4
na a     

286nS  ，即 1( )
286,11 286

2

nn a a
n


   

26n  ，由此条件 1 不充分； 

再看条件 2，设项数为2 1k  ，则 1 3 2 1 1 2 1

1
... 44 ( )

2
k k

k
a a a a a 


       ，

2 4 2 2 2... 33 ( )
2

k k

k
a a a a a       

1 2 1 2 2k ka a a a      

1 44

33

k

k


  ，即 3, 7k n  ，项数为 7，条件 2 也不充分，故而选 E。 

7. 【答案】C 

【考点】等差数列 

【解析】显然单独不充分；联立条件 1,2，设数列 nb 的首项 1b ，公差为d ，由

3 102, 12b b   ，得
1

1

2 2

9 12

b d

b d

  


 
，解得

1 6

2

b

d

 



，  6 2 1 2 8nb n n        

1n n nb a a   

             8 8 7 7 6 6 5 5 4 4 3 3 2 2 1 1a a a a a a a a a a a a a a a a               

    
 

7 6 5 1 1

7 6 2 7 8
. . . 3 3

2
b b b b a

    
        ， 

联合条件 1,2 后充分，故选 C。 

8. 【答案】B 

【考点】数列的概念及简单表示方法；数列的函数特性 

【解析】首先条件 1,2 中的项数都是无限的，所以都是无穷数列； 

 条件 1 的项有正有负，故而不是递增数列，条件 1 不充分；条件 2 的项是递

增的，条件 2 充分，选 B。 
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9. 【答案】A 

【考点】等差关系的确定 

【解析】      
22

1 1 1n n na S S an bn a n b n
        
 

 

   2 2 2 2an bn an an a bn b an a          

           2 1 4 2 2a a a a a a a       ，故而条件 1 充分而条件 2 不充分，选 A。 

10. 【答案】E 

【考点】数列的求和 

【解析】条件 1 中，显然
0 ( )

1 ( )
n

n
a

n


 


为奇数

为偶数
，是数列的一个通项公式，此数列的通

项公式的另一种写法为
 1 1

2

n

na
 

 ，条件 1 不充分； 

条件 2 数列变形为1 0,2 1,3 0,4 1,5 1,...     ，得
 1 1

2

n

na n
 

  ，条件 2 也不

充分，故而选 E。 

 

 


